
2 0 2 5 年度（令和 7年度）

横浜女学院中学校
Ｅ入学試験問題

令和7年 2月 3日（午後）

注　意
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［１］	 横浜女学院では、高校２年生は修学旅行で京都を訪れています。次の【地図１】は、京

都府とその周辺を示したものです。これに関するあとの問いに答えなさい。

【地図１】
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問１　下の【資料１】は、【地図１】中の京都府とＡ・Ｂ・Ｃの都道府県における人口（2022

年）と農業産出額（2021年）を示したものです。京都府を示したものを、【資料１】の

（ア）～（エ）の中からひとつ選んで記号で答えなさい。

	

【資料１】

（『データでみる県勢』より作成）
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問２　次の雨温図ａ～ｃは、【地図１】中の尾
お

鷲
わせ

市、京都市、舞
まい

鶴
づる

市の雨温図です。雨温図

と都市の組合せとして正しいものを、次の（ア）～（カ）の中からひとつ選んで記号で

答えなさい。

   ａ ｂ ｃ

（ア）ａ：舞鶴　　ｂ：京都　　ｃ：尾鷲

（イ）ａ：舞鶴　　ｂ：尾鷲　　ｃ：京都

（ウ）ａ：京都　　ｂ：尾鷲　　ｃ：舞鶴

（エ）ａ：京都　　ｂ：舞鶴　　ｃ：尾鷲

（オ）ａ：尾鷲　　ｂ：舞鶴　　ｃ：京都

（カ）ａ：尾鷲　　ｂ：京都　　ｃ：舞鶴
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問３　下の【資料２】は、【地図１】中のＡ・Ｂ・Ｃ・Ｄの都道府県における田の耕作面積と

畑の耕作面積（2022年）を示したものです。Ｄを示したものを、【資料２】の（ア）～（エ）

の中からひとつ選んで記号で答えなさい。

	 【資料２】

（『データでみる県勢』より作成）

問４　【地図１】中のＸは、本州四国連絡橋の一つです。この橋の名称を答えなさい。

問５　日本の標準時子午線を、【地図１】中の線（ア）～（ウ）の中からひとつ選んで記号

で答えなさい。またその線が通る市を漢字で答えなさい。
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問６　【地図１】中のＹの湖についての文ａ～ｃのうち、正しいものの組み合わせとして最

も適当なものを、次の（ア）〜（キ）の中からひとつ選んで記号で答えなさい。

　ａ　�Ｙの湖の水は、滋賀・京都・大阪などに水を供給していることから「近畿の水がめ」

などと呼ばれることがある。

　ｂ　�大規模な赤潮が発生したことをきっかけに、県民運動が盛り上がり、Ｙの湖の富栄養

化防止に関する条例の制定がなされた。

　ｃ　�Ｙの湖から流れ出た水は、様々に名称を変え、最終的には桂川となり大阪湾へ注いで

いる。

（ア）ａ　　　　　（イ）ｂ　　　　　（ウ）ｃ　　　　　　　（エ）ａとｂ

（オ）ａとｃ　　　（カ）ｂとｃ　　　（キ）ａとｂとｃ
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問７　次の【資料３】中のａ～ｃは、【地図１】中のＢの県が含まれる工業地帯、京浜工業

地帯、中京工業地帯のそれぞれの工業出荷額の割合（2021年）を示しています。ａ～

ｃと工業地帯の名称との組み合わせとしてふさわしいものを、次の（ア）～（カ）の中

からひとつ選んで記号で答えなさい。

【資料３】

（『日本のすがた 2024』より作成）

（ア）ａ：Ｂの県が含まれる工業地帯　　ｂ：京浜工業地帯　　ｃ：中京工業地帯

（イ）ａ：Ｂの県が含まれる工業地帯　　ｂ：中京工業地帯　　ｃ：京浜工業地帯

（ウ）ａ：京浜工業地帯　　ｂ：中京工業地帯　　ｃ：Ｂの県が含まれる工業地帯

（エ）ａ：京浜工業地帯　　ｂ：Ｂの県が含まれる工業地帯　　ｃ：中京工業地帯

（オ）ａ：中京工業地帯　　ｂ：Ｂの県が含まれる工業地帯　　ｃ：京浜工業地帯

（カ）ａ：中京工業地帯　　ｂ：京浜工業地帯　　ｃ：Ｂの県が含まれる工業地帯
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ａ
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ｃ

工業出荷額：58 兆 9290 億円

工業出荷額：35 兆 1081 億円

工業出荷額：24 兆 9979 億円
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問８　横浜女学院の修学旅行は、京都を訪れたのち、山陽新幹線を利用して広島に移動し、

そこで平和学習をおこないます。新幹線・本州四国連絡橋・高速道路の建設など、交通

網の発達が地域に与える影響について考えます。【資料４】を見ると、1970年に比べ

2015年の方が青色の地域がいくつか増加していることが見てとれます。その理由には

いくつかの要因が考えられますが、交通網の発達が、青色の地域の増加につながる理由

について、あなたの考えを説明しなさい。

【資料４】
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［２］	 横浜女学院がある中区内に神奈川県立歴史博物館があります。この博物館では５つの

テーマにそって常
じょう

設
せつ

展示があります。次の文章を読んで、あとの問いに答えなさい。

Ⅰ　神奈川県立歴史博物館は、旧横浜正金銀行の本店として、（Ａ）1904年に建てられた建築

物である旧館部分と昭和に建てられた新館部分からなっている。

Ⅱ　３階にはテーマ１「さがみの古代に生きたひとびと」の展示がある。ここには（Ｂ）貝塚

の断面、旧石器時代の石器や縄文時代の土器も展示されている。神奈川県は奈良・平安時

代、今の横浜市と川崎地域が武蔵国、それ以外が相模国であった。展示物には聖武天皇の

時代に仏教の力をかりて国家の安定を図るために建立された相模国の（　　）の模型があ

る。現在の海老名市にその跡地はある。

Ⅲ　同じく３階にはテーマ２「都市鎌倉と中世びと」の展示がある。ここには伝源頼朝像や北

条時頼像、そして（Ｃ）御成敗式目がある。また展示中央には鎌倉五山の一つである円覚

寺（　　）の内部が実物大で復元されている。

Ⅳ　２階にはテーマ４「横浜開港と近代化」の展示がある。この部屋にはペリー率いる（Ｄ）４

隻の黒船の模型が展示されている。また1859年に貿易が始まるとその際に 鋳
ちゅう

造
ぞう

された

（Ｅ）二朱銀・貿易銀も展示されている。戊辰戦争に勝利した明治政府は、日本の近代化

を目指した。当時「ザンギリ頭をたたいてみれば（　　）の音がする。」と歌われた。

Ⅴ　同じく２階にはテーマ５「現代の神奈川と伝統文化」の展示がある。現代の神奈川は、

（Ｆ）関東大震災の廃
はい

墟
きょ

からの復
ふっ

興
こう

から始まる。関東大震災の被害の様子は展示されてい

る震災絵図や震災絵葉書からもよくわかる。
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問１	 下線部（Ａ）に関して、明治時代の日本の産業について、誤っているものを、次の

（ア）～（エ）の中からひとつ選んで記号で答えなさい。

（ア）明治政府は富国強兵をめざし、殖
しょく

産
さん

興
こう

業
ぎょう

に力を注いだ。

（イ）明治政府は1872年にアメリカの技術を導入して、群馬県に富岡製糸場を設立し

た。

（ウ）日清戦争後には綿糸の輸出量が輸入量を上回るほど、綿糸の生産量が大幅に向

上した。

（エ）1901年には日清戦争の賠償金の一部を使い、ドイツの技術を導入して八幡製鉄

所の操業を開始した。

問２	 下線部（Ｂ）に関して述べた文ａ・ｂについての正誤を判断し、その組み合わせとし

て正しいものを、次の（ア）～（エ）の中からひとつ選んで記号で答えなさい。

　ａ　�日本の貝塚研究は、エドワード＝モースが発見した東京都にある大森貝塚から始まっ

た。

　ｂ　�貝塚から発見される遺物には、魚の骨、貝殻のほか、石器なども出土している。

（ア）ａ：正　　ｂ：正　　　（イ）ａ：誤　　ｂ：正　　

（ウ）ａ：正　　ｂ：誤　　　（エ）ａ：誤　　ｂ：誤　　

問３　文章Ⅱの（　　）に当てはまる適語を、漢字３字で答えなさい。

問４	 下線部（Ｃ）に関して、下記の史料は御成敗式目の条文の一部です。下記の内容はど

のような役職についた御家人の仕事か答えなさい。

	 第３条　�…頼朝公のとき定められたのは、大
だい

番
ばん

役
やく

のさいそくと、謀
む

叛
ほん

・殺害人のとりし

まりである。
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問５	 文章Ⅲの（　　）について、下記は円覚寺の写真です。写真を参考に（　　）に当て

はまる適語を答えなさい。

問６	 下線部（Ｄ）に関して、ペリーが率いた４隻の黒船のうち２隻は、当時、最新の技術

をもった船でした。この船はどのような動力であったか答えなさい。

問７	 下線部（Ｅ）に関して、貿易が始まった頃の金銀の交換比率は下記のように日本と外

国では異なっていました。この比率の違いにより当時の外国人が日本国内でどのような

行動をとったかを考えて答えなさい。

　

	 金銀交換比率　　外国：金１に対して銀15

	 　　　　　　　　日本：金１に対して銀５

問８	 文章Ⅳの（　　）に当てはまる適語を、漢字４字で答えなさい。

問９	 下線部（Ｆ）に関して、正しいものを、次の（ア）～（エ）の中からひとつ選んで記

号で答えなさい。

　

（ア）1923年９月11日の大地震により千葉・東京・神奈川に大きな被害がでた。

（イ）関東大震災では、発生した津波による被害が最大であった。

（ウ）当時、アメリカ合衆国や中華人民共和国などの諸外国が日本の復興支援をした。

（エ）震災の混乱の中で多くの朝鮮人が殺害された。
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［３］	 2030年までの持続可能な開発目標であるSDGsは、残り５年を切りました。下の表は、

2023年６月に発表された日本のSDGsの達成状況です。以下の問いに答えなさい。

（朝日新聞デジタルより）

問１	 ゴール番号13の「気候変動に具体的な対策を」について、次の①・②のそれぞれの

問いに答えなさい。

①　円グラフ中の Ｘ  の国は、2020年一人当

たりの二酸化炭素の排
はい

出
しゅつ

量が一位で、2023年

まで人口が世界一位であったが、現在は人口が

世界第二位となった国です。国名を答えなさい。

②　1992年持続可能な開発をテーマにし、世界

各国の首脳が出席したことから「地球サミッ

ト」ともよばれた国連環境開発会議はどこで開
かい

催
さい

されたか。正しいものを、次の（ア）～（エ）

の中からひとつ選んで記号で答えなさい。

（ア）パリ　　　（イ）リオデジャネイロ　　　（ウ）ストックホルム　　　（エ）京都

（全国地球温暖化防止推進センターより）

Ｘ



― E－ 12 ―

問２　ゴール番号５の「ジェンダー平等を実現しよう」について、次の①・②のそれぞれの

問いに答えなさい。

①　「世界経済フォーラム」（WEF）が発表している世界各国の男女格差を測る「ジェ

ンダーギャップ指数2023」で日本は、146カ国中125位でした。日本の女性の権利に

ついての文章として誤っているものを、次の（ア）～（エ）の中からひとつ選んで記

号で答えなさい。

（ア）育児・介
かい

護
ご

休業法が制定されており、男性も取得できるが、取得率は低い。

（イ）日本国憲法第24条には男女の平等が規定されている。

（ウ）1945年の普通選挙で、女性の参政権が実現した。

（エ）現在（2024年11月）の国会議員の女性割合は男性より高い。

②　1985年に雇用の分野での男女の平等を目指し制定された法律として正しいものを、

次の（ア）～（エ）の中からひとつ選んで記号で答えなさい。

（ア）男女雇用機会均等法

（イ）男女共同参画社会基本法

（ウ）女性活躍推進法

（エ）労働基準法

問３　ゴール番号８の「働きがいも経済成長も」について、物価が継
けい

続
ぞく

的
てき

に下がり続けてし

まう状況として正しいものを、次の（ア）～（エ）の中からひとつ選んで記号で答えな

さい。

（ア）円安　　　（イ）円高　　　（ウ）デフレーション　　　（エ）インフレーション

問４	 ゴール番号１の「貧困をなくそう」について、貧困のない公正な社会をつくるために、

途上国の経済的社会的に弱い立場にある生産者と経済的社会的に強い立場にある先進国

の消費者が対等な立場で行う貿易のことを何というか、カタカナで答えなさい。
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問5　ゴール番号16の「平和と公平をすべての人に」について、次の①～③のそれぞれの問

いに答えなさい。

①	 右の図はフランスのモンテスキューが

『法の精神』で説いた三権分立の日本の

仕組みです。 Ｘ ・ Y ・ Ｚ  の

組み合わせとして正しいものを、次の

（ア）～（カ）の中からひとつ選んで記

号で答えなさい。

（ア） Ｘ ：立法権　　 Ｙ ：司法権　　 Ｚ ：行政権

（イ） Ｘ ：立法権　　 Ｙ ：行政権　　 Ｚ ：司法権

（ウ） Ｘ ：司法権　　 Ｙ ：立法権　　 Ｚ ：行政権

（エ） Ｘ ：司法権　　 Ｙ ：行政権　　 Ｚ ：立法権

（オ） Ｘ ：行政権　　 Ｙ ：立法権　　 Ｚ ：司法権

（カ） Ｘ ：行政権　　 Ｙ ：司法権　　 Ｚ ：立法権

②　日本国憲法に明記されていない権利として正しいものを、次の（ア）～（エ）の中

からひとつ選んで記号で答えなさい。

（ア）学問の自由　　　　　　　　　　　（イ）生存権

（ウ）逮
たい

捕
ほ

、拘
こう

束
そく

などに対する補償　　　（エ）環境権

③　平和を維持・推進する国際連合の機関として活動を終えているものとして正しいも

のを、次の（ア）～（エ）の中からひとつ選んで記号で答えなさい。

（ア）国際司法裁判所　　　（イ）国際刑事裁判所

（ウ）信
しん

託
たく

統
とう

治
ち

理
り

事
じ

会
かい

　　　（エ）経済社会理事会

（首相官邸公式 HP より）

Ｘ

Y
Z
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［４］	 多くの観光客が訪れる都市では、観光客が多すぎるため、住んでいる人々や自然環境に

悪い影
えい

響
きょう

が出ることがあります。このような状態を「オーバーツーリズム」と呼びます。

問１	 一般的に、「オーバーツーリズム」による具体的な問題はどのようなものが考えられ

ますか。説明しなさい。

問２	 あなたがある観光地の市長だったとします。観光客が減りすぎないようにしながら、

市民の暮らしを守り、自然環境を守るために、どんなルールや工夫を作りますか。あな

たの考えを答えなさい。




